
Decomposizione di Brunet
Iniziamo con un enunciato che deve da quanto imparato
nel primo corso di Ahg lineare : l'eliminazione di Gants :
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Procediamo in due passi :

parole Eseguiamo eliminazione di Gampo sulle colonne senza

però scambiarle ( possiamo solo riscalda per un numero 1=0

o sommare ad una colonna multipli di colonne minori ) .

Osserviamo che ciascun perno elementare di questa
procedura corrisponde a moltiplicare a dx per una

matrice della forma
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Ma queste matrici generano
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eliminazione di Gangs su colonne efuwale
a moltiplicare per un etto in B

.
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Notiamo inoltre che gli ④ piratati corrispondono
ad una permutazione ,che denotano Perm Kaiji) .

passare Prendendo trasposti vediamo che tramite moltiplicare.
per B a sinistra possiamo eseguire

una eliminazione

di Gauff sulle righe (senza scambi ) così da
ottenere una matrice di fpermutarione ,

che è proprio
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segue che Glen = WB FB "
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Intersecando
con Sten

,
otteniamo analoga scomposizione
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CELLA di SCHUBERT

Prima di dimostrare che i bacini attrattivi dell' arione di
indotta dal carattere ✗ della volta scorsa sono proprio queste
celle

,
andiamo a vedere che ciascuno

,
è uno spazio affine di

dimensione =#Ino (t ) = { (i.j ) ) icj a ri ) >dj)}
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In generale , il gruppo di Weyl di un gruppo algebrico lineare G
è un opypo

di Coxeter
.
Ammette aoè un sistema di generatori &

di ordine 2 f- { 11,2 } (2,3 ), . . , (n- i , n ) } per Sn) e si può definire
l : W→ 7,0

W 1- min { r / ne sai . . . Sr , si e &
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Ricordiamo che il cocaralteoe prescelto era
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Vogliamo dunque determinare

A-Hr ( IB/B) = { 81343 / II. ✗It) . 91343 = iBtp }

⇒ G--Sla
,
71
,
=P
'

× : E

Azul: :-)
In questo caso (B)

A

=/ [51
,

[E } }

Altri:D = { [ask.pe/f;:q.qq=yI=
> " °

= { (f) c- Pyeim"→ o Hb) =L? ] } = {È } = a-
°

AH. Il:)) -1%1<-047:O È # o
=/ [Item / eim È:/ =L:| } -- {E) Iaea } - A

"

2-1-70



Per 6=54

Altr ( IBID) :{fai;) 13€43 /È:X"-1.1%113=-043 } = {GBIB / Pam /g) = o}
-

(aij = 1 i -041
= o i >Mi )
j >siti ) ) ¢ ¢111! È!

"

. . . .

z
"- '

* 2-
"¥ ; !

È> * ; . 2-*

☒ o_0
B""

"

È
D=
"

☒ €; o

i. t
In generale , troviamo sempre un cocarattee generico × :

È→¥

tale che

Apr ( lib /B) = B'BIB

Camere a bacini di attrazione

Osserviamo che in⑦ avremmo ottenuto gli stessi bacini attrattivi
se avessimo con sia dato il colorante
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-

'

n
.

z
]

Osserviamo inoltre che se almeno due degli ai fossero uguali
allora # Il# =D (dove l'azione di è indotta dal cocaoaltere )
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Consideriamo il reticolo dei conciatori : sia A =④
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Camere
, gruppo di Weyl e bacini attrattivi

In generale ,
W può essere realizzato come

gruppo
di riflessioni

rispetto agli iperpiani che abbiamo trovato :

W c- camere = componenti connesse di

at / Vat
de#

Per G) Ln o Sln
,
abbiamo visto che i caratteri non generici corrispondono

a h - npn / In-1 )- uple t.ci 7 i , j con ai = aj . Ma questi sono proprio
vettori ortogonali a 10 - - no

, fa , _
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radice ci - Ej di Glen Costa) : i

W agisce trans tuamente sull' insieme delle camere :

Sia ✗ un conciatore generico corrispondente a C .

Poniamo
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Denotano con Altre ( ùBIB) il bacino attratto dal punto fisso :B}
per l' arione di indotta da un qualunque ✗ corrispondente ad
un punto della camera È .

Andiamo a mostrare che Altre .fi#)=T(AHre(EwB/p) )
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= o / Altre (ri BG ) )


